

整治三轮车、电动四轮车系列报道之二

《商丘市区三轮车电动四轮车管理办法》正式公布

三轮四轮治理实现“有法可依”

□文/晚报首席记者 邵群峰 □图/晚报首席记者 魏文慧



【限制】再买三轮四轮要看能否上牌

7月10日发布的《关于依法整治规范商丘市区三轮车电动四轮车的通告》，对于三轮车、电动四轮车明确划定了禁行区域：从2015年8月1日零时起，平原路（含平原路）以东、北海路（含北海路）以北、睢阳大道（含睢阳大道）以西、建设路（含建设路）以南区域内禁止营运三轮车、电动四轮车及没有取得车辆号牌、登记证的三轮车、电动四轮车通行。神火大道全段禁止营运三轮车、电动四轮车通行。

据了解，三轮车包括电动、机动、人力三轮车和残疾人三轮车、老年代步车等。电动四轮车包括纯电动轿车、混合动力轿车、燃料电池轿车、轻型电动四轮货车、电动旅游观光车、巡逻车、工程车、老爷车、高尔夫车等。

《商丘市区三轮车电动四轮车管理办法》规定，在国家《车辆生产企业及产品公告》目录内收录的电动四轮车，依法办理注册登记、核发牌照、行驶证及机动车登记证书；凡于2015年7月11日零时之前购买的目录内没有收录的三轮车、电动四轮车，由市公安局交通管理部门制作、核发标识牌。凡于2015年7月11日零时以后购买的目录内没有收录的三轮车、电动四轮车，不核发标识牌，不得在市区规范整治区域内上路行驶。

《商丘市区三轮车电动四轮车管理办法》指出，市区整治规范区域内的三轮车、电动四轮车参照机动车登记规定，实行标识化管理，安装统一编号的标识牌，领取登记证后，方可在市区整治规范区域内的道路上按照相关规定行驶。登记证不得转借、转让；车辆损毁、报废的，登记证和标识牌自动作废，不得挪作其他三轮车、电动四轮车上使用。登记证和标识牌由市公安局交通管理部门统一印制，仅在商丘市区内使用有效。

在市区整治规范区域内统计登记在册的各类三轮车、电动四轮车，符合条件的由市公安局交通管理部门集中安装标识牌，核发登记证。整车长度超过2米、宽度超过1米、高度超过1.1米的三轮车，不予登记发放标识牌。

申领三轮车、电动四轮车标识号牌、登记证的，申请人应当持有车辆

7月10日，商丘市市委、市政府发布《关于依法整治规范商丘市区三轮车电动四轮车的通告》，拉开了电动三轮、四轮车彻底根治的大幕。由于此次根治行动涉及千家万户，立即引发广大市民热议。

社会各界在拍手叫好的同时，也提出了一些较有针对性的问题。总的来看，市民关注的焦点大致集中在具体怎么治理、怎么上牌、需要什么手续等。

7月14日，《商丘市区三轮车电动四轮车管理办法》正式公布，办法对上述问题进行了较为详细的解释。

【登记】“挂牌”才能上路，四轮必须投保

所有人的身份证明、车辆来历证明、车辆整车出厂合格证明及法律法规规定的其他材料，才能向车辆所有人住所地的公安机关交通管理部门申请，并交验车辆。同时，电动四轮车必须投保机动车第三者责任强制保险。

据了解，我市交警部门将对自用三轮车、电动四轮车进行审核并免费挂牌办证。挂牌办证截止时间为2015年8月15日，逾期不再办理。

【管理】驾驶电动四轮，须持C2以上驾照

对于三轮车、电动四轮车的管理，《商丘市区三轮车电动四轮车管理办法》也做出了明确规定。由于电动四轮车参照机动车进行管理，办法明确规定，驾驶电动四轮车应当持准驾车型为C2以上机动车驾驶证，且应在机动车道的右侧车道行驶。而三轮车应当在非机动车道行驶。

办法规定，无论驾驶三轮车还是电动四轮车，都要随身携带登记证、按规定悬挂并保持车辆标识

牌清晰完好，且要听从交警指挥、按照交通信号指示和标志标线通行。

办法同时对于三轮车、电动四轮车开出了“禁令”：禁止非法从事营运或经营活动；禁止驾驶拼装、改装、报废的三轮车、电动四轮车；禁止在禁行区域或限行的时段、道路行驶；禁止酒后驾驶、逆向行驶、乱停乱放、抢行猛拐等；未满18周岁或者超过70周岁的，不得驾驶三轮车、电动四轮车。

办法指出，对未安装

标识牌的电动四轮车在市区整治规范区域内道路上行驶的，由公安局交通管理部门依据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十条，处警告或者20元以上200元以下罚款。

对驾驶安装三轮车、电动四轮车标识牌的车辆违反道路交通安全管理有关规定的，由公安局交通管理部门依据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》等有关法律法规进行处罚。

致市区三轮车电动四轮车主的公开信

市区三轮车、电动四轮车主：

近年来，商丘市区三轮车、电动四轮车日益增多，非法载客、随意行驶、乱停乱放等现象较为严重，严重扰乱了正常的交通秩序，成为市区最大的道路交通安全隐患。为保护包括您在内的广大人民群众的生命财产安全，优化交通环境，提升城市文明形象，根据《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路运输管理条例》等法律法规，结合我市实际，市委、市政府决定从2015年7月11日起对市区三轮车、电动四轮车开展依法整治规范工作。

2015年8月1日零时起，平原路（含平原路）以东、北海路（含北海路）以北、睢阳大道（含睢阳大道）以西、建设路（含建设路）以南区域内，禁止营运三轮车、电动四轮车以及没有取得车辆标识牌、登记证的三轮车、电动四轮车通行。神火大道全段禁止营运三轮车、电动四轮车通行。

2015年7月11日零时前，上述整治区域内的常住居民，购买的且符合规定的自用三轮车、电动四轮车，由市公安局交通管理部门制发标识牌、发放登记证（临时），实行标识化管理。对私自改装、改型的三轮车、电动四轮车不予登记、不发放标识牌，不得在整治区域内上路行驶。

2015年8月1日零时起，市依法整治规范三轮车电动四轮车工作领导小组、市公安局、市交通运输局、市城管局等行政执法部门组成联合执法队，对市区三轮车、电动四轮车依法进行集中整治。对三轮车、电动四轮车及其驾驶人违反国家法律法规和有关管理规定，以及拒绝、阻挠国家工作人员依法执行公务或者扰乱社会公共秩序的，由公安机关依法予以严格处罚；涉嫌犯罪的，依法追究其刑事责任。

广大三轮车、电动四轮车主朋友们，市委、市政府依法整治规范三轮车、电动四轮车是大势所趋、民心所向，希望你们自觉遵守法律法规，做到安全、文明、有序出行。

感谢您的理解和支持，祝您家庭幸福、万事如意！

商丘市依法整治规范三轮车电动四轮车工作领导小组
2015年7月11日

清大教育百万奖学金计划出炉

小升初、中招和高招三大考试渐行渐远，此时，你准备好自己的成绩单了吗？让你的分数也能“挣钱”！

为了服务更多新学员，清大教育暑期倾情推出“百万奖学金计划”助力考名校，凡是2015年7月10日以后参加清大学习的学员，均可参加以下活动，具体奖励细则如下：

高考：考上985、211院校，奖励5000元。

中考：考入省实验、外国语、郑州一中的学员，奖励3000元。

小升初：小升初考试本市前100名，奖励2000元。

名师引领，打造高效课堂

暑期报班，首选清大教育。清大教育是国内培训行业一对一辅导知名品牌，目前在商丘有6家校区，其一流的教学设施、完善的管理、专业化的师资队伍以及鲜明的教学特色在千万学员及其家长中享有良好口碑。

清大教师均为通过层层考核，又在集团经过多年历练的学科名师，他们教学经验丰富，且多年辅导小升初、中考、高考“三大考”，能够准确把握核心知识点、精简学习过程；不仅教授知识，而且注重启发思维，传授应试技巧，提高课堂效率；更能在教学中迅速

找出每位学生的薄弱点，查漏补缺，对症下药。清大名师的幽默诙谐也吸引了众多学生和家。不少学生表示：“清大老师讲课很有趣，总是把知识点融入一个个生动的故事和生动的例子中。我们笑得开心，又学到了知识，而且过了很久都不会忘。”

实力见证，办学成就铸奇迹

据统计，2014年小升初，清大教育共有534名学子升入市内各大名校，仅考入三大名校的就有352人；中招升学方面，2014年共有618名学员考入市重点高中。此外，清大学员高考成绩也是首屈一指，一本整体上线率超过72%，艺

考生本科上线率88%以上！

暑期，孩子学习时间相对集中，是有针对性、有计划补习的好时机。为了让每个学生都能找到适合自己的班型，清大教育还根据学生学习程度和需求的不同，精心定制了灵活丰富的特色班型，以便更好地分层教学。

来电即可优先抢占名师，免费获赠清大教育独家研发学习资料一份，并可在清大教育自习室免费自习，资深专职教师现场免费答疑解惑，报名一对一特色课程更可享受限时折扣优惠，详询各大学习中心。

商丘新市委校区：
0370-6080100

商丘六中校区：

0370-6080200

商丘金银川校区：

0370-6080300

夏邑文化路校区：

0370-2726111

虞城化工路校区：

0370-6012123

永城实验校区：

0370-6088722

清大教育分校学习中心：

郑州/商丘/驻马店/许昌/信阳/南阳/漯河/新乡/周口/三门峡/亳州/襄阳

清大教育官方网站：www.iqingda.com

全国课程热线：
400-800-5960 (广文)